
   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Aşağıdaki sözcüklerden hangisi kökünün 

türü bakımından diğerlerinden farklıdır? 

A) dize    B) dizgi 

C) dizlik    D) dizici 

Aşağıdakilerin hangisinde altı çizili sözcüğün 

kökü çeşidi bakımından diğerlerinden 

farklıdır? 

A) Seninle ay ışığında gezelim. 

B) Yarınlarım sende kalsın. 

C) Tüm güzellikler seninle olsun. 

D) Yırtın tüm karanlıkları. 

Aşağıdaki cümlelerin hangisinde yüklemin 
kökü, türü bakımından ötekilerden farklıdır?  

 
A) Oğlum son dönemlerde müziğe yöneldi. 

B) Gözlerin gerçekten de çok güzelmiş. 

C) Sen bu konuda çok başarılıydın. 

D) Senin bu kadar tembel insan olduğunu 

bilmiyordum. 

Aşağıdaki altı çizili sözcüklerden hangisi 

sadece çekim eki almıştır? 

A) Geleneklerine bağlı bir insanım.  

B) Yüzümde döküntüler meydana geldi. 

C) Yürüyüş yapmak için çıktık. 

D) Kardeşim uysal bir insandır. 

    

‘-i’ eki aşağıdaki altı çizili sözcüklerin 

hangisinde farklı işlevde kullanılmıştır?  

A) Arabası yolun ortasında bozulmuş.  

B) Sıvası nemden dökülmüş. 

C) Çocuğu yanıma getirin lütfen. 

D) Çocukların kalbi çok hassastır. 

    

‘-im’ eki aşağıdaki cümlelerin hangisinde 

farklı işlevde kullanılmıştır?  

A) Yatırım yapmak bu devirde şart.  

B) Özgünlüğü önemseyen bir şairim. 

C) ‘Sevgili Öğrencilerim’ diye söze başladı. 

D) Seçtiklerim el işi eserlerdi. 
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Sözcükte Yapı 

6.sınıf 
Mehmet SARIASLAN 

Cevap Anahtarı için QR Kod taratınız. 
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"-tı" eki aşağıdakilerin hangisinde yansıma 
sözcük türetmemiştir? 

 
A) Bu cızırtı televizyondan mı geliyor? 

B) Horultusu iki bina öteden duyuluyordu. 

C) Kapıdaki gıcırtıyı yağ ile çözdük. 

D) Yüzümdeki kızartı ilaçla geçiverdi. 

"-ca, -ce" eki  hangi şıkta ‘gibilik’ anlamı 
katmıştır? 

 
A) Sence bu iş nasıl çözülür? 

B) Çılgınca sağa sola dönüyordu. 

C) Zannımca sen bu işi biliyorsun. 

D) Okulca geziye gidiyoruz. 

"Unutkan insanlar hep düşüncelidir." 
cümlesinde sözcüklerin yapısı aşağıdakilerin 
hangisinde sırasıyla verilmiştir? 

 
A) Basit- türemiş- basit - türemiş 

B) Türemiş- basit – türemiş - basit 

C) Türemiş- basit –  basit - türemiş 

D) Basit- türemiş- basit - basit 

Aşağıdakilerin hangisinde altı çizili sözcük 
ötekilerden farklı bir yapım eki almıştır? 

 
A) Ezici bir üstünlükle yendik. 

B) Uykucu insanlar tembel olurlar. 

C) Kapıcı abi zilimize bastı. 

D) Simitçiden para üstünü istedim. 

Aşağıdakilerin hangisinde birden fazla yapım 
eki almış bir kelime kullanılmıştır? 

 
A) Topraktaki verimsizlik ürünü de etkiledi. 

B) Yeni taşıtlar yola çıkıyor. 

C) Gülünç duruma düştüm. 

D) Hafif bir esinti başladı. 

‘Bin (1)atlı o gün dev (2)gibi bir (3)orduyu 
(4)yendik.’ 

Yukarıdaki parçada numaralandırılmış 
kelimelerden hangisi yapıca farklıdır? 

 
A) 1  B) 2              C) 3             D) 4. 
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